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Notes to the text / Poznamky k textu/ Anmerkungen zum Text

Caution.

Texts with this symbol warn against the risk of injury of the person performing the
assembily, or to potential risk of damage to the vehicle if the operation is performed
improperly.

Pozor.

Texty s timto symbolem upozoriiuji na moznost poranéni osoby provadeéjici montaz popr.
mozZnost poskozeni vozu pfi neopatrném provedeni operace.

Achtung.

Texte mit diesem Symbol weisen auf Verletzungsgefahren bei Personen oder auf
eventuelle Beschadigungen des Wagens bei unachtsamer Durchfiihrung der Operation
hin.

@ Attention.
Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of

particular operation.
Upozornéni.
Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s dirazem na presnost provedeni dané
operace.
Hinweis.
Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der
jeweiligen Operation.
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ZARUENI A SERVISNI
KNIZKA

CONSTRUCT

After the fitting, fill in the warranty and
service book and, together with
the ballpoint, give it to the customer.

Po montazi vypliite zaruéni a servisni knizku
a spolu s kulickovym perem ji predejte
zékaznikovi.

Stellen Sie nach erfolgter Montage
Garantie- und Serviceheft aus, Gibergeben
Sie dieses gemeinsam mit sowie
Kugelschreiber dem Kunden.







The accessories are intended for professional fitting. SKODA AUTO recommends that they are
fitted by a contractual partner.

The mechanical transmission locking system with order no. 655 071775 is
designed for left-hand drive SKODA SCALA (NW), KAMIQ (NW4) vehicles with
a manual transmission.

Component index for the set (fig. 1)

Component Quantity Item
Console with lock 1 A
M6 spacer nut 2 B
Spacer 1 C
Shear bolt 2 D
Shear nut 1 E
Washer 2 F
Plastic panel 1 G
Key 2 H
Boot lid sticker 1 J
Window sticker 2 K
Security card 1 L
Warranty and service booklet, pen 1+1 M
Fitting instructions 1

List of special tools

Extended drill bit, dia. 4.1 mm (BF 15), dia. 6.8 mm (BF 16)
Milling cutter, dia. 27 mm (BF 02)

Shaft for milling cutter (BF 3)

Centring template (Sch 38)

Fitting information

The figures in these instructions provide general fitting information. The
installation positions shown in these figures may differ slightly from the
installation positions for the vehicle you are working on (depending on how the
vehicle is equipped).

Important fitting information

The vindividual components must be removed and refitted in accordance with the instructions in
the SKODA Repair Manual.

Remove the following components:

- Gear shift knob and gear shift gaiter,

- Centre console panel,

- Air duct.

Disconnect the plug connections in the gear shift’s electrical wiring and unclip the KESSY aerial
from the gear shift cover (if installed).
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Fitting procedure

- Fig. 2 -
- Remove the fastening nuts on the gear shift (see arrows), followed by the gear shift cover and

the damping piece for the gear shift.
- Remove the metal clips from the gear shift cover and put them aside.

- Fig. 3 -

- Trim in the gear shift cover in accordance with the dimensions in the figure. Clean any burr.

- Fig. 4 -
- Push the damping piece for the gear shift into the trimmed gear shift cover and trim it as
shown in the figure.

- Fig. 5 -

- Put the modified gear shift cover with the damping piece back in place.

- Place the spacer (c) on the rear-left gear shift bolt (when viewed in the direction of travel.

- Screw the spacer nuts (B) onto the front gear shift bolts. Tighten the nuts to the specified
tightening torque of 8 Nm.

- Fig. 6 -
- Screw the nut you removed onto the rear-right gear shift bolt (when viewed in the direction
of travel). Tighten the nut to the specified tightening torque of 8 Nm.

- Fig. 7 -

- Refit the air duct (if a KESSY aerial is installed, this must be clipped into the openings provided
in the gear shift cover first). Check the routing of the vehicle’s electrical wiring in the area
around the gear shift. Under no circumstances must the wires be pinched.

- Fig. 8 -

- Place the console with lock (A) on the screwed-in spacer nuts and the rear-left gear shift bolt
as shown in the figure.

- Push the metal clips you removed from the gear shift cover (see detail) onto the web of the
console with lock.

- Fig. 9 -

- Screw the shear bolts (D) with washer (F) into the spacer nuts. Only tighten the bolts slightly
- do not shear them off.

- Screw the shear nut (E) onto the rear-left bolt. Only tighten the nut slightly - do not shear
the head off.

- Fig. 10 -

- Engage the reverse gear and use the key (H) to lock the gearstick.

- Check several times that the mechanical transmission locking system is working
correctly. When engaging other gears, the gear shift movement must never be impeded.

- Fig. 11 -

- Check that the console with lock and the electrical wiring in the area around the gear shift are

seated correctly. If everything is correct, tighten the shear nut (rear) and shear bolts (front)
until the tightening heads shear off (see details).
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- Fig. 12 -

- Clip the bracket you removed back onto the gear shift cover.

- Fig. 13 -

- Refit the centre console lining and move it into the correct position.

- Fold up the centre console panel from below at the side, and place the centring template
(Sch 38) (see detail) onto the cover for the lock cylinder.

- Press down on the centre console panel from the outside where the centring template has
been placed. This marks the point where the hole for the lock cylinder will be made.

- Remove the centring template and then remove the centre console panel.

- Fig. 14,15 -

- At this marked point, drill a hole with a diameter of 4.1 mm (using drill bit BF 15).

- Drill out this pilot hole to a diameter of 6.8 mm (using drill bit BF 16).

- Then use a special milling cutter (BF 2) to enlarge the hole to a diameter of 27 mm.

- On the outside of the panel, use a suitable tool to carefully smooth off the burr produced
when making the hole.

- Fig. 16 -

- Reconnect all the connectors that have been disconnected and refit the centre console panel.

- Move the centre console lining into the correct position.

- Fit the plastic panel (G) around the lock cover protruding from the mechanical transmission
locking system and gently press down on it.

- Refit all the remaining components you removed earlier.

- Fig. 17 -

- Stick the sticker (K) on the inside of the rear door windows (in the direction of the “B”-pillar)
(see arrow).

- Stick the “CONSTRUCT” sticker (J) on the boot lid in whatever place the customer chooses.

- Before adhering the stickers, use a suitable cleaning agent to thoroughly clean and
degrease the areas where the stickers are to be applied.

- Fig. 18 -

- Fill in the warranty and service booklet and give it to the customer along with the pen.

Check several times that the Construct mechanical transmission locking system is working
without any problems.

The component with order no. 655 071 775 is located on a surface which, for technical reasons,
is inaccessible after fitting. Please retain these instructions for the entire service life of this
product.
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Produkty pfislusenstvi jsou ur€eny k odborné montazi. SKODA AUTO doporucuje provadét
montéaz u smluvnich partnerd.

Sada mechanického zabezpeceni Fazeni objed. gislo 655 071 775 je uréena pro
vozy SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) s levostrannym fizenim s manualni
prevodovkou.

Sada obsahuje (obr. 1)

Nazev dilu Kust Pozice
Konzola se zamkem 1 A
Vymezovaci matice M6 2 B
Vymezovaci podlozka 1 C
Trhaci Sroub 2 D
Trhaci matice 1 E
Podlozka 2 F
Plastova krytka 1 G
Kli¢ zamku 2 H
Samolepici Stitek na 5.dvefe 1 J
Samolepici stitek na okno 2 K
Bezpecnostni karta 1 L
Zéruéni a servisni knizka, kulickové pero 1+1 M
Montéazni navod 1

Seznam specialniho naradi

Vrtak prodlouzeny @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Fréza ¢ 27 mm (BF 02)

Stopka pro frézu (BF 3)

Stfedici $ablona (Sch 38)

Upozornéni k montazi

Obrazky v navodu slouzi jako obecna informace k montazi. V nékterych
detailech se mohou od montaznich mist daného vozu (s ohledem na jeho
vybavul) lisit!

Dulezité pokyny k montazi

PFi demontazi a zpétné montazi jednotlivych dil(i postupujte dle pokynt v Dilenské prirucce
SKODA.

Demontuijte:

- rukojet a manzetu fadici paky,

- panel stfedni konzoly,

- vedeni vzduchu.

Rozpojte svorkovnice elektrické instalace mechanismu fazeni a vycvaknéte KESSY anténu
z krytu fazeni, je-li ve vybavé vozu.
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Postup montaze

-Obr. 2 -

- Demontujte matice upeviiujici mechanismus razeni -Sipky-, dale kryt a tlumeni razeni.
- Z krytu razeni demontujte plechové pfichytky a odloZte je na vhodné misto.

-Obr. 3 -

- Kryt fazeni ufiznéte dle rozmérud na obrazku. Vzniklé otrepy zalistéte.

-Obr. 4 -

- Tlumeni Fazeni zasufite do ufiznutého krytu fazeni a ufiznéte jej dle obrazku.

-Obr. 5 -

- Nasadte zpét upraveny kryt fazeni s tlumenim.

- Na levy zadni Sroub mechanismu fazeni (ve sméru jizdy) nasufite vymezovaci podlozku (C).

- Na predni Srouby mechanismu fazeni nasroubujte vymezovaci matice M6 (B). Matice
dotahnéte predepsanym utahovacim momentem 8 Nm.

- Obr. 6 -

- Na pravy zadni $roub mechanismu fazeni (ve sméru jizdy) nasroubujte zpét demontovanou
matici. Matici dotdhnéte predepsanym utahovacim momentem 8 Nm.

-Obr. 7 -

- Namontujte zp&t vedeni vzduchu (je-li ve vybavé vozu KESSY anténa je nutné ji nejprve
nacvaknout zpét do pfisludnych otvort v krytu fazeni). Zkontrolujte vedeni elektrické
instalace vozu v okoli mechanismu razeni.V zadném pripadé nesmi dojit ke skfipnuti vodicu.

- Obr. 8 -

- Konzolu se zamkem (A) ustavte na zaSroubované vymezovaci matice a na levy zadni Sroub
mechanismu Fazeni dle obrazku.

- Na stojinu konzoly se zamkem zasurite plechové prichytky (demontované z krytu razeni)
-detail-.

-Obr. 9 -

- Do vymezovacich matic nasroubujte trhaci drouby (D) s podlozkou (F). Srouby pouze lehce
dotahnéte - nezatrhavejte!

- Na levy zadni Sroub zaSroubujte trhaci matici (E). Matici pouze lehce dotahnéte
- nezatrhavejte!

-Obr.10 -

- Zaradte zpétny rychlostni stupefi a klickem (H) uzamknéte fadici paku.
- Vyzkousejte nékolikrat funkci mechanického zabezpeéeni. PFi zafazeni ostatnich
rychlostnich stupiiti nesmi dojit k Zadnému omezeni pohybu Fazeni!

-Obr. 11 -

- Zkontrolujte znovu spravné ustaveni konzoly se zdmkem a vedeni elektrické instalace v okoli
mechanismu Fazeni. Pokud je vie v poradku, tak trhaci matici (vzadu) a trhaci rouby (vpredu)
dotahnéte tak, az dojde k odtrzeni utahovaci hlavy -detaily-.
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-Obr. 12 -

- Zacvaknéte demontovany Uhelnik zpét na kryt mechanismu fazeni.

-Obr.13 -

- Namontujte zpét panel stfedni konzoly a ustavte jej do spravné polohy.

- Panel stfedni konzoly na boku zespodu odklorite a na kryt zamkové vliozky nasadte stredici
Zablonu (Sch 38) -detail-.

- Z vnéjsi strany panel stiedni konzoly v misté stfedici Sablony pfitlacte. Tim dojde k oznaceni
mista pro vyvrtani otvoru pro zamkovou viozku.

- Odstranite stredici Sablonu a panel stfedni konzoly demontujte.

- Obr. 14,15 -

-V ozna&eném misté predvrtejte otvor o praméru 4,1 mm (vrtak BF 15).
-Vyvrtany otvor pFevrtejte na praimér 6,8 mm (vrtak BF 16).

- Nakonec zvét3ete otvor specialni frézou (BF 2) na primé&r 27 mm.

- Z vngjsi strany panelu opatrné zacistéte vzniklé otfepy vhodnym nastrojem.

- Obr. 16 -

- Zapojte vSechny rozpojené svorkovnice a panel stfedni konzoly namontujte zpét.

- Panel stfedni konzoly ustavte do spravné polohy.

- Plastovou krytku (G) nacvaknéte kolem vy&nivajiciho krytu zamku mechanického zabezpec&eni
fazeni a lehce ji pfitlacte.

- Namontujte zpét v8echny zbyvajici demontované dily.

-Obr. 17 -

- Na sklo zadnich dvefi (smé&rem ke sloupku “B”) nalepte zevniti samolepici $titky (K) -Sipka-.
- Samolepici stitek “CONSTRUCT” (J) nalepte na viko zavazadlového prostoru vozu na
misto dle prani zakaznika.

- Mista pro nalepeni stitkt pFed lepenim peclivé oéistéte a odmastéte vhodnym
Cisticem!

-Obr. 18 -

- Vypliite zaruéni a servisni knizku a spolu s kulickovym perem ji pfedejte zakaznikovi.
Vyzkousejte nékolikrat spravnou funkci mechanického zabezpecéeni fazeni Construct.
Cislo dilu 655 071 775 je umist&no na plo3e, ktera je po montazi z technickych divoda
nepfristupna. Ponechte si tento navod po dobu Zivotnosti vyrobku.
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Die Zubehérprodukte sind fiir eine fachgerechte Montage vorgesehen. SKODA AUTO
empfiehlt es, die Montage durch Vertragspartner durchzufiihren.

Die mechanische Wegfahrsperre Bestell-Nr. 655 071 775 ist fiir die Fahrzeuge
SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) mit Linkslenkung mit Schaltgetriebe
vorgesehen.

Teileverzeichnis des Sets (Abb. 1)
Teil Stiickzahl Position

Konsole mit Schloss 1 A
Abstandsmutter M6 2 B
Abstandsstiick 1 C
Abrei3schraube 2 D
AbreiBmutter 1 E
Scheibe 2 F
Kunststoffblende 1 G
Schlissel 2 H
Heckklappenaufkleber 1 J
Fensteraufkleber 2 K
Sicherheitskarte 1 L
Garantie- und Serviceheft, Kugelschreiber 1+1 M
Montageanleitung 1

Liste der Spezialwerkzeuge

Bohrer verldngert @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Fraser o 27 mm (BF 02)

Schaft fur Fraser (BF 3)

Zentrierschablone (Sch 38)

Montagehinweise

Die Abbildungen in der Anleitung dienen als eine allgemeine Einbauinformation.

In einigen Details kdnnen diese von den Einbauorten des jeweiligen Fahrzeugs
(ausstattungsabhingig) abweichen!

Wichtige Montagehinweise

Der Ausbau und derverneute Einbau der einzelnen Teile erfolgen laut Anweisungen im
Reparaturleitfaden SKODA.

Es sind folgende Teile auszubauen:

- Schalthebelknauf und Schalthebelmanschette,

- Mittelkonsole-Verkleidung,

- Luftflihrung.

Steckverbindungen der Elektroinstallation der Schaltbetatigung trennen und die KESSY-
Antenne aus der Schaltabdeckung ausclipsen, falls vorhanden.
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Montageablauf

- Abb. 2 -

- Die Befestigungsmuttern der Schaltbetatigung -Pfeile-, dann die Schaltabdeckung und das
Dampfungssttlick fur die Schaltbetatigung ausbauen.
- Die Blechclips von der Schaltabdeckung abbauen und an einer geeigneten Stelle ablegen.

- Abb. 3 -

- Die Schaltabdeckung laut Abmessungen in der Abbildung abschneiden. Vorhandenen Grat
saubern.

- Abb. 4 -

- Das Dampfungssttick fiir die Schaltbetatigung in die abgeschnittene Schaltabdeckung
einschieben und laut Abbildung abschneiden.

- Abb. 5 -

- Die angepasste Schaltabdeckung mit dem Dampfungsstlick wieder einsetzen.

- Auf die hintere linke Schraube der Schaltbetétigung (in Fahrtrichtung) das Abstandsstiick (C)
stecken.

- Die Abstandsmuttern M6 (B) auf die vorderen Schrauben der Schaltbetatigung schrauben. Die
Muttern mit vorgeschriebenem Anzugsdrehmoment von 8 Nm festziehen.

- Abb. 6 -

- Auf die hintere rechte Schraube der Schaltbetatigung (in Fahrtrichtung) die ausgebaute
Mutter wieder aufschrauben. Die Mutter mit vorgeschriebenem Anzugsdrehmoment von
8 Nm festziehen.

- Abb. 7 -

- Die Luftfiihrung wieder einbauen (wenn die KESSY-Antenne vorhanden ist, muss diese zuerst
in die zugehdrigen Offnungen in der Schaltabdeckung eingeclipst werden). Die Verlegung der
fahrzeugeigenen Elektroinstallation im Bereich der Schaltbetétigung priifen. Die Leitungen
dirfen keinesfalls eingeklemmt werden.

- Abb. 8 -

- Die Konsole mit Schloss (A) auf die aufgeschraubten Abstandsmuttern sowie auf die hintere
linke Schraube der Schaltbetatigung laut Abbildung stellen.

- Auf den Steg der Konsole mit Schloss die (von der Schaltabdeckung abgebauten) Blechclips
-Detail- aufschieben.

- Abb. 9 -

- Die Abreif3schrauben (D) mit Scheibe (F) in die Abstandsmuttern einschrauben. Die
Schrauben nur leicht anziehen - nicht abreif3en!

- Die Abreimutter (E) auf die hintere linke Schraube aufschrauben. Die Mutter nur leicht
anziehen - nicht abreif3en!

- Abb. 10 -

- Den Riickwiartsgang einlegen und den Schalthebel mit dem Schliissel (H) verriegeln.
- Die Funktion der mechanischen Wegfahrsperre mehrmals liberpriifen. Beim Einlegen der
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anderen Géange darf die Schaltbewegung keinesfalls gehindert werden!

- Abb. 11 -

- Die Konsole mit Schloss und die Elektroinstallation im Bereich der Schaltbetétigung erneut
auf korrekten Sitz priifen. Ist alles in Ordnung, dann die Abreif3mutter (hinten) und die
AbreiBschrauben (vorn) festziehen, bis die Anzugskopfe abgerissen sind -Details-.

- Abb. 12 -

- Das ausgebaute Winkelstiick auf die Schaltabdeckung wieder einclipsen.

- Abb. 13 -

- Die Mittelkonsole-Verkleidung wieder einbauen und in die richtige Stellung bringen.

- Die Mittelkonsole-Verkleidung an der Seite von unten abbiegen und die Zentrierschablone
(Sch 38) -Detail- auf die Abdeckung des SchlieBzylinders aufsetzen.

- Die Mittelkonsole-Verkleidung im Bereich der Zentrierschablone von aufen andriicken.
Dadurch wird die Stelle zur Herstellung der Bohrung fiir den Schlief3zylinder gekennzeichnet.

- Die Zentrierschablone entfernen und die Mittelkonsole-Verkleidung ausbauen.

- Abb. 14, 15 -

- An der gekennzeichneten Stelle eine Bohrung mit einem Durchmesser von 4,1 mm vorbohren
(Bohrer BF 15).

- Die hergestellte Bohrung auf einen Durchmesser von 6,8 mm nachbohren (Bohrer BF 16).

- Die Bohrung anschlieBend mit dem speziellen Fraser (BF 2) auf einen Durchmesser von 27
mm vergréfiern.

-Von der Auf3enseite der Verkleidung den entstandenen Grat mit einem geeigneten Werkzeug
vorsichtig saubern.

- Abb. 16 -

- Alle getrennten Stecker wieder zusammenstecken und die Mittelkonsole-Verkleidung wieder
einbauen.

- Die Mittelkonsole-Verkleidung in die richtige Stellung bringen.

- Die Kunststoffblende (G) um die hinausragende Schlossabdeckung der mechanischen
Wegfahrsperre herum einsetzen und leicht andriicken.

- Alle restlichen ausgebauten Teile wieder einbauen.

- Abb. 17 -

- Die Aufkleber (K) auf die hinteren Tiirscheiben (in Richtung “B”-S3ule) von innen aufkleben
-Pfeil-.

- Den Aufkleber “CONSTRUCT” (J) auf die Heckklappe im Bereich nach dem Kundenwunsch
aufkleben.

- Die Stellen zum Anbringen der Aufkleber vor dem Klebevorgang mit einem geeigneten
Reiniger griindlich reinigen und entfetten!

- Abb. 18 -

- Das Garantie- und Serviceheft ausfiillen und zusammen mit dem Kugelschreiber
dem Kunden aushandigen.

Die einwandfreie Funktion der mechanischen Wegfahrsperre Construct mehrmals
liberpriifen.

Die Teilenummer 655 071 775 befindet sich auf einer Flache, die nach dem Einbau aus
technischen Griinden unzuganglich ist. Diese Anleitung wahrend der gesamten Lebensdauer
des Produkts beibehalten.

21



Los accesorios estan concebidos exclusivamente para un montaje profesional. SKODA AUTO
recomienda encargar el montaje a un concesionario.

El inmovilizador mecanico con n.° de pedido 655 071 775 esta concebido para
los vehiculos SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) con volante en el lado
izquierdo y caja de cambios.

Lista de piezas del kit (fig. 1)

Pieza Unidades Posicion

Consola con cerradura 1 A
Tuerca distanciadora M6 2 B
Pieza distanciadora 1 C
Tornillo antirrobo 2 D
Tuerca antirrobo 1 E
Arandela 2 F
Moldura de plastico 1 G
Llave 2 H
Adhesivo para el portén trasero 1 J
Adhesivo para la ventana 2 K
Tarjeta de seguridad 1 L
Cuaderno de garantia y de servicio, boligrafo 1+1 M
Instrucciones de montaje 1

Lista de herramientas especiales

Broca prolongada @ 4,1 mm (BF 15), 6,8 mm (BF 16)
Fresa ¢ 27 mm (BF 2)

Vastago para fresa (BF 3)

Plantilla de centrado (Sch 38)

Advertencias de montaje

Las figuras del manual ofrecen informacion de caracter general relativa al
montaje. Esta informacion puede diferir en algunos detalles de los lugares de
montaje del vehiculo correspondiente (en funcién del equipamiento)!

Advertencias de montaje importantes

El desmontaje y el nuevo montaje de las distintas piezas se deben llevar a cabo conforme a las
instrucciones que figuran en la guia de reparacién de SKODA.

Deben desmontarse las siguientes piezas:

- pomo de la palanca de cambios y funda de la palanca de cambios,

- revestimiento de la consola central,

- conduccién de aire.

Separar las conexiones por enchufe de la instalacion eléctrica del accionamiento del cambio y
desencajar la antena KESSY de la cubierta del cambio (si la hay).
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Proceso de montaje

- fig. 2 -

- Retirar las tuercas de fijacién del accionamiento del cambio (flechas) y retirar a continuacién la
cubierta del cambio y la pieza de amortiguacién del accionamiento del cambio.

- Desmontar los clips para chapa de la cubierta del cambio y depositarlos en un lugar apropiado.

- fig. 3 -
- Recortar la cubierta del cambio segln las medidas que se indican en la figura. Eliminar las
rebabas.

-fig. 4 -
- Insertar la pieza de amortiguacién para el accionamiento del cambio en la cubierta del cambio
recortada y cortarla segun se indica en la figura.

- fig. 5 -

-Volver a colocar la cubierta del cambio adaptada con la pieza de amortiguacion.

- Insertar la pieza distanciadora (C) en el tornillo trasero izquierdo del accionamiento del cambio
(en direccién de marcha).

- Atornillar las tuercas distanciadoras M6 (B) en los tornillos delanteros del accionamiento del
cambio. Apretar las tuercas con el par de apriete prescrito de 8 Nm.

- fig. 6 -
- Enroscar de nuevo la tuerca desmontada en el tornillo trasero derecho del accionamiento del
cambio (en direccién de marcha). Apretar la tuerca con el par de apriete prescrito de 8 Nm.

-fig. 7 -

-Volver a montar la conduccién de aire (si hay una antena KESSY, esta debe encajarse primero
en los orificios correspondientes de la cubierta del cambio). Comprobar el tendido de los
cables de la instalacion eléctrica del vehiculo en la zona del accionamiento del cambio. Los
cables no deben quedar atrapados.

- fig. 8 -

- Colocar la consola con cerradura (A) en las tuercas distanciadoras atornilladas y en el tornillo
trasero izquierdo del accionamiento del cambio segiin se muestra en la figura.

- Insertar en el saliente de la consola con cerradura los clips para chapa (retirados de la cubierta
del cambio) (detalle).

- fig. 9 -

- Atornillar los tornillos antirrobo (D) con arandela (F) en las tuercas distanciadoras. Los
tornillos se deben apretar ligeramente, sin romperlos!

- Atornillar la tuerca antirrobo (E) en el tornillo trasero izquierdo. Apretar la tuerca ligeramente,
sin romperla.

- fig. 10 -

- Engranar la marcha atras y bloquear la palanca del cambio con la llave (H).

- Comprobar varias veces el funcionamiento del bloqueo mecanico. El movimiento del
cambio no debe verse restringido al introducir el resto de marchas.
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- fig. 11 -
- Verificar de nuevo el asiento de la consola con cerradura y la instalacién eléctrica en la zona

del accionamiento del cambio. Si todo esta correcto, apretar la tuerca antirrobo (detras) y los
tornillos antirrobo (delante) hasta que se desprendan las cabezas de apriete (detalles).

- fig. 12 -

- Encajar de nuevo la pieza angular desmontada en la cubierta del cambio.

- fig. 13 -

-Volver a montar el revestimiento de la consola central y colocarlo en la posicién correcta.

- Doblar desde abajo el revestimiento de la consola central por el lateral y colocar la plantilla de
centrado (Sch 38) (detalle) sobre la cubierta del cilindro de la cerradura.

- Encajar a presion desde el exterior el revestimiento de la consola central en la zona de la
plantilla de centrado. De ese modo se marca el lugar para efectuar la perforacién para el
cilindro de cierre.

- Retirar la plantilla de centrado y desmontar el revestimiento de la consola central.

- figs. 14, 15 -

- Pretaladrar en el punto marcado un orificio con un didametro de 4,1 mm (broca BF 15).

- Ampliar el orificio taladrado hasta un diametro de 6,8 mm (broca BF 16).

- Seguidamente, agrandar la perforacién con la fresa especial (BF 2) hasta un diametro de 27 mm.

- Desde la parte exterior del revestimiento, limpiar con cuidado las rebabas formadas con una
herramienta apropiada.

- fig. 16 -

- Enchufar todos los conectores desenchufados y volver a montar el revestimiento de la
consola central.

- Colocar el revestimiento de la consola central en la posicién correcta.

- Colocar la moldura de plastico (G) alrededor de la cubierta de la cerradura que sobresale del
bloqueo mecanico y apretarla ligeramente.

-Volver a montar el resto de piezas desmontadas.

- fig. 17 -

- Pegar los adhesivos (K) por el interior de las lunas de las puertas traseras (en direccién hacia el
montante «B») (flecha).

- Pegar el adhesivo «CONSTRUCT» (J) en el portén trasero, en la zona que desee el cliente.

- Antes de iniciar el proceso de pegado, limpiar a fondo y desengrasar con un producto
limpiador apropiado los puntos donde se vayan a colocar los adhesivos.

- fig. 18 -
- Cumplimentar el cuaderno de garantia y de servicio y entregarlo al cliente junto con el
boligrafo.

Comprobar varias veces si el bloqueo mecanico Construct funciona correctamente.

El nimero de pieza 655 071 775 se encuentra en una superficie que no es accesible después
del montaje por motivos técnicos. Mantener estas instrucciones durante toda la vida til del
producto.
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Les accessoires sont congus pour un montage en bonne et due forme. SKODA AUTO
recommande de faire procéder au montage par un partenaire agréé.

L'antidémarrage mécanique réf. 655 071 775 est destiné aux véhicules SKODA
SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) a conduite a droite avec boite de vitesses
manuelle.

Nomenclature du kit (fig. 1)

Elément Nombre Position

Console avec serrure 1 A
Ecrou entretoise M6 2 B
Espaceur 1 C
Vis a téte frangible 2 D
Ecrou frangible 1 E
Rondelle 2 F
Cache en plastique 1 G
Clé 2 H
Autocollant pour hayon 1 J
Autocollant pour vitre 2 K
Carte de sécurité 1 L
Livret de service et de garantie, stylo 1+1 M
Notice de montage 1

Liste des outils spéciaux

Foret long @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 mm (BF 16)
Fraise @ 27 mm (BF 02)

Tige pour fraise (BF 3)

Gabarit de centrage (Sch 38)

Consignes de montage

Les illustrations figurant dans la notice fournissent des informations générales
pour le montage. Certains détails peuvent différer des emplacements
d’installation du véhicule concerné (selon le niveau d’équipement) !

Consignes de montage importantes

Effectuer la dépose et la repose des différents éléments conformément aux instructions du
manuel de réparation SKODA.

Les éléments suivants doivent étre déposés :

- Pommeau et soufflet de levier de vitesses,

- Garnissage de console centrale,

- Dispositif de diffusion d'air.

Débrancher les connecteurs de l'installation électrique de la commande de changement de
vitesses et déclipser I'antenne du systéme KESSY du cache de mécanisme de changement de
vitesses, si présent.
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Procédure de montage

- Fig. 2 -

- Retirer les écrous de fixation de la commande de changement de vitesses (fleches), puis le
cache de mécanisme de changement de vitesses et I'élément amortisseur de la commande.

- Retirer les clips de téle du cache de mécanisme de changement de vitesses et les poser a un
endroit approprié.

- Fig. 3 -
- Découper le cache de mécanisme de changement de vitesses selon les cotes de la figure.
Eliminer les éventuelles bavures.

- Fig. 4 -
- Engager I'élément amortisseur de la commande de changement de vitesses dans le cache de
mécanisme de changement de vitesses découpé et découper selon la figure.

- Fig. 5 -

- Remettre en place le cache de mécanisme de changement de vitesses adapté avec I'élément
amortisseur.

- Sur la vis arriére gauche de la commande de changement de vitesses (dans le sens de la
marche), mettre en place I'espaceur (C).

- Serrer les écrous entretoises M6 (B) sur les vis avant de la commande de changement de
vitesses. Serrer les écrous selon le couple prescrit de 8 Nm.

- Fig. 6 -
- Sur la vis arriére droite de la commande de changement de vitesses (dans le sens de la
marche), revisser I'écrou retiré. Serrer I'écrou selon le couple prescrit de 8 Nm.

- Fig. 7 -

- Remettre en place le dispositif de diffusion d'air (si I'antenne du systéme KESSY est
présente, celle-ci doit d’abord étre clipsée dans les ouvertures correspondantes du cache de
mécanisme de changement de vitesses). Contrdler le cheminement de l'installation électrique
du véhicule dans la zone de la commande de changement de vitesses. Les cables ne doivent
en aucun cas étre pincés.

- Fig. 8 -
- Placer la console avec serrure (A) sur les écrous entretoises vissés et sur la vis arriére gauche
de la commande de changement de vitesses conformément a la figure.

- Sur le bord de la console avec serrure, mettre en place les clips de tdle (retirés du cache de
mécanisme de changement de vitesses) (encadré).

- Fig. 9 -

- Visser les vis a téte frangible (D) avec la rondelle (F) dans les écrous entretoises. Serrer
légérement les vis sans provoquer leur rupture !

- Visser I'écrou frangible (E) sur la vis arriére gauche. Serrer légérement I'écrou sans
provoquer sa rupture !

- Fig. 10 -
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- Engager la marche arriére et verrouiller le levier de vitesses avec la clé (H).

- Controéler plusieurs fois le fonctionnement de 'antidémarrage mécanique. Lors de
I'engagement des autres rapports, le changement de vitesses ne doit en aucun cas étre
entravé !

- Fig. 11 -

- Vérifier de nouveau le positionnement approprié de la console avec serrure et de I'installation
électrique dans la zone de la commande de changement de vitesses. Si tout est conforme,
serrer I'écrou frangible (arriére) et les vis a téte frangible (avant) jusqu’a ce que les tétes soient
arrachées (encadré).

- Fig. 12 -

- Reclipser I'élément coudé retiré sur le cache de mécanisme de changement de vitesses.

- Fig. 13 -

- Reposer le garnissage de console centrale dans la position appropriée.

- Plier le garnissage de console centrale sur le c6té par le dessous et mettre en place le gabarit
de centrage (Sch 38) (voir 'encadré) sur le barillet de serrure.

- Appuyer par I'extérieur sur le garnissage de console centrale dans la zone du gabarit de
centrage. Cela permet de repérer 'emplacement de réalisation du percage pour le barillet de
serrure.

- Retirer le gabarit de centrage et déposer le garnissage de console centrale.

- Fig. 14, 15 -

- A Femplacement repéré, réaliser un prépercage de 4,1 mm de diamétre (foret BF 15).

- Percer ensuite jusqu’a obtenir un trou de 6,8 mm de diamétre (foret BF 16).

- Agrandir ensuite le percage avec la fraise spéciale (BF 2) jusqu’a un diameétre de 27 mm.

- Sur I'extérieur du garnissage, éliminer précautionneusement la bavure résultante avec un outil
approprié.

- Fig. 16 -

- Rebrancher tous les connecteurs débranchés et remettre en place le garnissage de console
centrale.

- Positionner correctement le garnissage de console centrale.

- Mettre en place le cache en plastique (G) autour du cache de serrure saillant de I'antidémarrage
mécanique et comprimer légérement.

- Reposer les autres éléments déposés.

- Fig. 17 -

- Coller les autocollants (K) a I'intérieur sur les vitres de porte arriére (dans le sens du montant B)
(fleche).

- Coller l'autocollant «CONSTRUCT» (J) sur le hayon, a I'emplacement souhaité par le client.

- Tous les emplacements de collage des autocollants doivent, au préalable, étre nettoyés et
dégraissés soigneusement avec un produit nettoyant approprié !

- Fig. 18 -
- Remplir le livret de service et de garantie, et le remettre au client avec le stylo.

Controler plusieurs fois le bon fonctionnement de I'antidémarrage mécanique Construct.

La référence 655 071 775 est située sur une surface qui, pour des raisons techniques, n’est pas
accessible apreés l'installation. Conserver cette notice pendant toute la durée de vie du produit.
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Gli accessori sono destinati al montaggio da parte di personale specializzato. SKODA AUTO
consiglia di affidarne il montaggio a un’officina autorizzata.

I:'immobilizzatore meccanico n. d’ordine 655 071 775 é destinato alle vetture
SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) con guida a sinistra e cambio manuale.

Elenco Componenti del set (Fig. 1)

Componente Numero pezzi Posizione

Consolle con serratura 1 A
Dado distanziatore M6 2 B
Distanziatore 1 C
Vite a demolizione 2 D
Dado a strappo 1 E
Rondella 2 F
Coperchio di plastica 1 G
Chiave 2 H
Adesivo portellone posteriore 1 J
Adesivo a finestrino 2 K
Scheda di sicurezza 1 L
Libretto garanzia e assistenza, penna 1+1 M
Istruzioni di montaggio 1

Elenco di utensili speciali

Trapano prolungato @ 4,1 mm (BF 15), ¢ 6,8 mm (BF 16)
Fresa ¢ 27 mm (BF 02)

Manico per fresa (BF 3)

Sagoma di centraggio (Sagoma 38)

Istruzioni di montaggio

Le illustrazioni nel manuale sono da intendersi solo come elementi di
informazione generale per il montaggio. In alcuni dettagli possono differire dalle
sedi di montaggio previste sulla vettura (in base agli accessori)!

Avvertenze importanti per il montaggio

Lo smontaggio e il successivo montaggio dei singoli componenti devono essere effettuati
attenendosi alle indicazioni di SKODA nel manuale per le riparazioni.

Dovranno essere smontati i seguenti componenti:

- Pomello della leva del cambio e cuffia della leva del cambio,

- Rivestimento della consolle centrale,

- Condotto per l'aria.

Scollegare i collegamenti elettrici dell’'azionamento del cambio e sganciare I'antenna KESSY
dalla copertura del cambio, se disponibile.
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Procedura di montaggio

- Fig. 2 -

- Rimuovere i dadi di fissaggio dall'azionamento del cambio - frecce -, quindi la copertura del
cambio e I'elemento di ammortizzazione.

- Rimuovere la clip per lamiera della copertura del cambio e collocarla in un luogo adeguato.

- Fig. 3 -
- Tagliare la copertura del cambio secondo le dimensioni indicate in figura. Ripulire eventuali
sfridi.

- Fig. 4 -
- Inserire 'elemento di ammortizzazione per I'azionamento del cambio nella copertura del
cambio e tagliare come mostrato.

- Fig. 5 -

- Reinstallare la copertura del cambio adattato con I'elemento di ammortizzazione.

- Sulla vite posteriore sinistra dell'azionamento del cambio (in direzione di marcia) avvitare il
distanziale (C).

- Avvitare i dati distanziatori M6 (B) sulle viti anteriori dell’azionamento del cambio. Serrare
i dadi alla coppia specificata di 8 Nm.

- Fig. 6 -
- Sulla vite posteriore destra del cambio (in direzione di marcia) avvitare il dado rimosso. Serrare
il dado alla coppia specificata di 8 Nm.

- Fig. 7 -

- Reinstallare il condotto per I'aria (se I'antenna KESSY & presente, deve prima essere agganciata
alle corrispondenti aperture della copertura del cambio). Controllare il corso dell'impianto
elettrico del veicolo nell'area dell'azionamento del cambio del cambio. | cavi non devono in
alcun modo essere bloccati da fascette.

- Fig. 8 -

- Posizionare la consolle con la serratura (A) sui dadi distanziatori avvitati e sulla vite posteriore
sinistra dell’azionamento del cambio.

- Infilare le clip per lamiera sul ponticello della console con serratura - Dettaglio - (rimosso dalla
copertura del cambio).

- Fig. 9 -

- Avvitare le viti a strappo (D) con la rondella (F) nei dadi distanziatori. Stringere solo
leggermente le viti - non arrivare sino allo strappo!

- Avvitare il dado a strappo (E) sulla vite posteriore sinistra. Stringere i dadi solo leggermente
- non giungere sino allo strappo!

- Fig. 10 -
- Inserire la retromarcia e bloccare la leva del cambio con la chiave (H).
- Controllare piu volte il funzionamento dell'immobilizzatore meccanico. Quando si

inseriscono altri rapporti, il movimento di commutazione non deve essere in alcun modo
ostacolato!
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- Fig. 11 -
- Verificare nuovamente il corretto posizionamento della console con serratura e dell'impianto

elettrico nella zona del cambio. - Se & tutto corretto, serrare il dado a strappo (posteriore) e
serrare le viti a demolizione (anteriori), sino a strappare la testa delle viti -dettaglio-.

- Fig. 12 -

- Agganciare il gomito rimosso sulla copertura del cambio.

- Fig. 13 -

- Rimontare il rivestimento della consolle centrale nella posizione corretta.

- Piegare il rivestimento della consolle centrale sul lato da sotto e inserire la dima di centraggio
(schema 38) - dettaglio- sulla copertura del cilindro della serratura.

- Premere dall’esterno il rivestimento della consolle centrale nell'area della dima di centraggio.
In questo modo sara contrassegnato il punto per la preparazione del foro per il cilindro della
serratura.

- Rimuovere la dima di centraggio e rimuovere il rivestimento della consolle centrale.

- Fig. 14,15

- In corrispondenza del punto contrassegnato realizzare un foro con un diametro di 4,1 mm
(trapano BF 15).

- Realizzare il foto con un diametro di 6,8 mm (trapano BF 16).

- Utilizzando la fresa (BF 2) ingrandire il foro cosi praticato sino a un diametro di 27 mm.

- Dall'esterno del rivestimento pulire con cautela la bava formatasi, utilizzando un apposito
utensile.

- Fig. 16 -

- Ricollegare tutti gli spinotti separati e quindi montare nuovamente il rivestimento della
consolle centrale.

- Portare il rivestimento della consolle centrale nella posizione corretta.

- Inserire il telaio in plastica (G) attorno alla copertura della serratura dell'immobilizzatore
meccanico e premere leggermente.

- Rimontare tutti i componenti precedentemente smontati.

- Fig. 17 -

- Incollare dall'interno I'adesivo (K) sui finestrini posteriori (in direzione montante “B”) - freccia -.

- Applicare I'adesivo “CONSTRUCT” (J) sul portellone posteriore nell'area desiderata dal cliente.

- Utilizzando un apposito detergente, pulire e sgrassare i punti su cui dovra essere applicato
I'adesivo prima di procedere alla sua applicazione!

- Fig. 18 -

- Compilare il libretto di garanzia e assistenza e consegnarlo al cliente unitamente alla penna.

Controllare piu volte il corretto funzionamento dell'immobilizzatore meccanico Construct.

Il componente n. 655 071 775 si trova su una superficie che per motivi tecnici sara difficilmente
accessibile dopo il montaggio. Conservare questo manuale per tutta la vita del prodotto.
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Tillbehorsprodukterna ar avsedda for professionell montering. SKODA AUTO rekommenderar

att lata en auktoriserad verkstad utféra monteringen.

Mekaniskt stoldlas med best.nr 655 071 775 ir avsett for SKODA SCALA
(NW1), KAMIQ (NW4) med vansterstyrning och manuell vixellada.

Komponentférteckning till satsen (bild 1)

Komponent Antal Lage
Konsol med las 1 A
Distansmutter M6 2 B
Distansstycke 1 C
Brytskruv 2 D
Brytmutter 1 E
Bricka 2 F
Plastkapa 1 G
Nyckel 2 H
Bakluckedekal 1 J
Fonsterdekal 2 K
Sékerhetskort 1 L
Garanti- och servicehéfte, kulspetspenna 1+1 M
Monteringsanvisning 1

Lista 6ver specialverktyg
Forlangd borr @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Fras @ 27 mm (BF 02)
Skaft till fras (BF 3)
Centreringsschablon (Sch 38)

Monteringsanvisning

Bilderna i anvisningen ska anvindas som allmén monteringsinformation. Vissa
detaljer kan skilja sig at mellan olika fordon (beroende pa utrustning)!

Viktiga monteringsanvisningar

Demontera och atermontera de olika komponenterna enligt anvisningarna i reparations-
handledningen fran SKODA.

Demontera féljande delar:

- Véxelspaksknopp och vaxelspaksdamask

- Mittkonsolens kapa

- Luftkanal.

Lossa kablagets kontaktanslutning for vaxlingsreglaget och haka loss KESSY-antennen fran
vaxelvaljarens inkladnad i férekommande fall.
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Monteringsprocedur

- Bild 2 -
- Lossa fastmuttrarna pa vaxlingsreglaget (pilar) och demontera darefter vaxelvaljarens

inkladnad och vaxlingsreglagets dampningsenhet.
- Demontera platklammorna fran vaxelvaljarens inkladnad och lagg dem pa en lamplig plats.

- Bild 3 -
- Skar av vaxelvéljarens inkladnad enligt mattangivelserna pa bilden. Rensa bort kvarvarande
gradbildning.

- Bild 4 -
- Skjut in vaxlingsreglagets dampningsenhet i den avskurna inkladnaden for vaxelvaljaren och
skar av enligt bilden.

- Bild 5 -

- Satt in den anpassade inkladnaden for vaxelvéljaren med dampningsenhet igen.

- S&tt distansstycket (C) pa den bakre, vanstra skruven pa vaxlingsreglaget (i kérriktningen).

- Skruva fast distansmuttrarna M6 (B) pé de framre skruvarna pa véxlingsreglaget. Dra at
muttrarna med det foreskrivna atdragningsmomentet 8 Nm.

- Bild 6 -
- Skruva fast den lossade muttern pa den bakre, hdgra (i korriktningen) skruven pa
vaxlingsreglaget igen. Dra at muttern med det foreskrivna atdragningsmomentet 8 Nm.

-Bild 7 -

- Montera luftkanalen igen (om det finns en KESSY-antenn maste den forst fastas i de avsedda
Sppningarna i vaxelvaljarens inklddnad). Kontrollera dragningen av fordonets elsystem i
omradet kring véaxlingsreglaget. Ledningarna far inte bli klamda.

- Bild 8 -

- Stall konsolen med laset (A) pa de fastskruvade distansmuttrarna och den bakre, vanstra
skruven pa vaxlingsreglaget enligt bilden.

- Sétt fast platklammorna (detaljbild), som har demonterats fran véxelvaljarens inkladnad, pa
kanten av konsolen med las.

- Bild 9 -

- Skruva fast brytskruven (D) i distansmuttrarna med bricka (F). Dra inte &t skruvarna for hart
- bryt inte!

- Skruva fast brytmuttern (E) pa den bakre, vanstra skruven. Dra inte &t muttrarna for hart
- bryt inte!

- Bild 10 -

- Lagg i backen och I3s véxelspaken med nyckeln (H).
- Kontrollera funktionen hos det mekaniska stoldlaset flera ganger. Vaxelspaken ska inte
kérva nar du lagger i andra vaxlar!
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- Bild 11 -

- Kontrollera igen att den lasférsedda konsolen och elledningarna vid véxlingsreglaget sitter
fast ordentligt. Om allt &r i ordning drar du at brytmuttern (bak) och brytskruven (fram) tills
sexkantsdelarna bryts av (detaljbild).

- Bild 12 -

- Haka fast det demonterade vinkelstycket pa vaxelviljarens inkladnad igen.

- Bild 13 -

- Satt tillbaka mittkonsolens kapa och se till att den hamnar i ratt lage.

- Vik mittkonsolens kapa &t sidan underifran och satt centreringsschablonen (Sch 38)
(detaljbild) pa lascylindern.

- Tryck fast mittkonsolens kapa fran utsidan inom centreringsschablonen. Da markeras
omradet dar du ska gora halet for lascylindern.

- Ta bort centreringsschablonen och ta loss mittkonsolkapan.

- Bild 14, 15 -

- Forborra ett hal med diameter 4,1 mm pa det markerade stillet (borr BF 15).
- Efterborra halet med en diameter pa 6,8 mm (borr BF 16).

- Forstora sedan halet till en diameter pd 27 mm med specialfrasen (BF 2).

- Rengor forsiktigt halet fran span, med ett lampligt verktyg fran utsidan.

- Bild 16 -

- Stick i alla utdragna kontakter igen och sétt tillbaka mittkonsolens kapa.

- Se till att mittkonsolens kapa hamnar ratt.

- Placera plastkapan (G) pa det mekaniska stéldldsets utstickande ldsképa och tryck férsiktigt
fast den.

- Satt tillbaka alla andra demonterade komponenter.

- Bild 17 -

- Fast dekalen (K) pa insidan av den bakre fénsterrutan (mot B-stolpen) (pil).

- Fast dekalen "CONSTRUCT” (J) pa bakluckan, dar kunden onskar.

- Rengor och avfetta forst noga alla ytor dar dekalerna ska sitta med lampligt
rengoringsmedel!

- Bild 18 -

- Fyll i garanti- och servicehéaftet och ge det till kunden, tillsammans med
kulspetspennan.

Kontrollera funktionen hos det mekaniska stoldlaset Construct flera ganger.

Komponentnummer 655 071 775 sitter pa ett stélle som av tekniska skél inte gar att na efter
monteringen. Behall denna anvisning sa lange som produkten anvands.
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De accessoires zijn alleen bedoeld voor een professionele montage. SKODA AUTO raadt aan
om de montage door een SKODA-dealer te laten uitvoeren.

De mechanische wegrijblokkering bestelnr. 655 071 775 is voor de voertuigen
SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) met stuur links met handgeschakelde
versnellingsbak bedoeld.

Onderdelenoverzicht van de set (afb. 1)

Onderdeel Aantal Positie
Console met slot 1 A
Afstandsmoer M6 2 B
Afstandsstuk 1 C
Breekbout 2 D
Breekmoer 1 E
Ring 2 F
Kunststof paneel 1 G
Sleutel 2 H
Achterklepsticker 1 J
Ruitsticker 2 K
Veiligheidskaart 1 L
Garantie- en serviceboekje, balpen 1+1 M
Montagehandleiding 1

Lijst van speciale gereedschappen

Verlengde boor & 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Frees @ 27 mm (BF 02)

Schacht voor frees (BF 3)

Centreersjabloon (Sch 38)

Montagevoorschriften

De afbeeldingen in de handleiding dienen als algemene inbouwinformatie. In
sommige details kunnen deze van de inbouwplaatsen van het desbetreffende
voertuig (afhankelijk van de uitvoering) afwijken!

Belangrijke montagevoorschriften

Hetvuitbouwen en opnieuw inbouwen van de verschillende onderdelen moet aan de hand van
de SKODA-reparatiehandleiding plaatsvinden.

De volgende onderdelen moeten worden uitgebouwd:

- Versnellingshendelknop en versnellingshendelmanchet,

- Middenconsolebekleding,

- Luchtkanaal.

Stekkerverbindingen van de elektrische installatie van de schakelbediening scheiden en de
KESSY-antenne uit de schakelafdekking losmaken, indien aanwezig.
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Montageverloop

- Afb. 2 -

- De bevestigingsmoeren van de schakelbediening -pijlen-, vervolgens de schakelafdekking en
het dempingsstuk voor de schakelbediening uitbouwen.
- De plaatclips van de schakelafdekking demonteren en op een geschikte plaats wegleggen.

- Afb. 3 -

- De schakelafdekking volgens de afmetingen in de afbeelding afsnijden. Aanwezige bramen
verwijderen.

- Afb. 4 -

- Het dempingsstuk voor de schakelbediening in de afgesneden schakelafdekking inschuiven
en volgens de afbeelding afsnijden.

- Afb. 5 -

- De aangepaste schakelafdekking met het dempingsstuk weer terugplaatsen.

- Op de achterste linker bout van de schakelbediening (in rijrichting) het afstandsstuk (C)
steken.

- De afstandsmoeren M6 (B) op de voorste bouten van de schakelbediening schroeven. De
moeren met het voorgeschreven aanhaalkoppel van 8 Nm vastdraaien.

- Afb. 6 -

- Op de achterste rechter bout van de schakelbediening (in rijrichting) de gedemonteerde moer
weer opschroeven. De moer met het voorgeschreven aanhaalkoppel van 8 Nm vastdraaien.

- Afb. 7 -

- Het luchtkanaal weer inbouwen (als de KESSY-antenne aanwezig is, moet deze eerst in de
bijbehorende openingen in de schakelafdekking vastgeklikt worden). Het verloop van de
bestaande elektrische installatie van het voertuig nabij de schakelbediening controleren. De
draden mogen in geen geval worden afgeklemd.

- Afb. 8 -

- De console met slot (A) op de opgeschroefde afstandsmoeren en op de achterste linker bout
van de schakelbediening volgens de afbeelding plaatsen.

- Op de rand van de console met slot de (door de schakelafdekking gedemonteerde) plaatclips
-detail- opschuiven.

- Afb. 9 -

- De breekbouten (D) met ring (F) in de afstandsmoeren inschroeven. De bouten slechts licht
vastdraaien - niet afbreken!

- De breekmoer (E) op de achterste linker schroef opschroeven. De moer slechts licht
vastdraaien - niet afbreken!

- Afb. 10 -

- De versnelling in de achteruit schakelen en de versnellingshendel met de sleutel (H)
vergrendelen.

- De functie van de mechanische wegrijblokkering meerdere keren controleren. Bij het
schakelen van de andere versnellingen mag de schakelbeweging in geen geval worden
belemmerd!
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- Afb. 11 -

- De console met slot en de elektrische installatie nabij de schakelbediening opnieuw op
correcte positie controleren. Als alles in orde is, dan de breekmoeren (achteraan) en de
breekbouten (vooraan) vastdraaien tot de aantrekkoppen afgescheurd zijn -details.

- Afb. 12 -

- Het gedemonteerde hoekstuk op de schakelafdekking weer vastklikken.

- Afb. 13 -

- De middenconsolebekleding weer monteren en in de juiste positie brengen.

- De middenconsolebekleding aan de zijkant van onderen afbuigen en de centreersjabloon
(Sch 38) -detail- op de afdekking van de sluitcilinder plaatsen.

- De middenconsolebekleding bij de centreersjabloon van buiten aandrukken. Hierdoor wordt
de positie voor het aanbrengen van het boorgat voor de sluitcilinder gemarkeerd.

- De centreersjabloon verwijderen en de middenconsolebekleding uitbouwen.

- Afb. 14, 15 -

- Op de gemarkeerde plaats een boorgat met een diameter van 4,1 mm voorboren (boor BF 15).

- Het boorgat naboren tot een diameter van 6,8 mm (boor BF 16).

- Het boorgat vervolgens met de speciale frees (BF 2) tot een diameter van 27 mm vergroten.

- Aan de buitenzijde van de bekleding de ontstane braam met geschikt gereedschap
voorzichtig verwijderen.

- Afb. 16 -

- Alle ontkoppelde stekkers weer aansluiten en de middenconsolebekleding weer inbouwen.

- De middenconsolebekleding in de juiste positie brengen.

- Het kunststof paneel (G) om de uitstekende slotafdekking van de mechanische
wegrijblokkering aanbrengen en licht aandrukken.

- Alle resterende uitgebouwde onderdelen weer monteren.

- Afb. 17 -

- De stickers (K) op de achterste deurruiten (in de richting van de “B"-stijl) van binnen
opplakken -pijl-.

- De sticker “CONSTRUCT” (J) op de achterklep op een door de klant gewenste plaats
opplakken.

- De plaatsen voor het opplakken van de stickers voorafgaand aan het opplakken met een
geschikt reinigingsmiddel grondig reinigen en ontvetten!

- Afb. 18 -

- Het garantie- en serviceboekje invullen en tezamen met de balpen aan de klant
overhandigen.

Meerdere keren de functie van de mechanische wegrijblokkering controleren.

Het onderdeelnummer 655 071 775 bevindt zich op een vlak dat na de inbouw om technische
redenen niet toegankelijk is. Deze handleiding gedurende de gehele levensduur van het product
bewaren.
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Akcesoria s3 przeznaczone wytacznie do profesjonalnego montazu. SKODA AUTO zaleca, by
montaz byt przeprowadzany przez dealeréw.

Mechaniczna blokady skrzyni biegéw nr kat. 655 071 775 przeznaczona jest
dla samochodéw SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) z kierownica po lewej
stronie z manualng skrzynia biegow.

Lista czesci zestawu (rys. 1)

Czesé llosé Pozycja

Konsola z zamkiem 1 A
Nakretka dystansowa M6 2 B
Element dystansowy 1 C
Sruba zrywalna 2 D
Nakretka zrywalna 1 E
Podktadka 2 F
Ostona z tworzywa sztucznego 1 G
Klucz 2 H
Naklejka na pokrywe bagaznika 1 J
Naklejka na szybe 2 K
Karta bezpieczenstwa 1 L
Ksigzka gwarancyjna i

serwisowa, dtugopis 1+1 M
Instrukcja montazu 1

Lista narzedzi specjalnych

Wiertto wydtuzone @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Frez o 27 mm (BF 02)

Trzpien do frezu (BF 3)

Szablon centrujacy (Sch 38)

Wskazéwki montazowe

llustracje w niniejszej instrukcji majg charakter ogéinych informacji o montazu.
W niektorych szczegétach moga réznié sie od miejsc montazu w danym
pojezdzie (w zaleznosci od wyposazenia)!

Wazne wskazéwki montazowe

Demontaz i ponowny mgntai poszczegdlnych czeséci odbywa sie wedtug wskazéwek zawartych
w instrukcji serwisowej SKODA.

Nalezy wymontowacé nastepujace czesci:

- gatka i rekaw drazka zmiany biegéw,

- obudowe konsoli Srodkowe;j,

- przewéd powietrza.

Roztgczy¢ potaczenia wtykowe instalacji elektrycznej przetaczania biegdéw i odczepi¢ od ostony
mechanizmu przetaczania antene KESSY, jesli wystepuje.
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Przebieg montazu

-Rys. 2 -

- Zdja¢ nakretki mocujace mechanizmu zmiany biegéw - strzatki-, nastepnie pokrywe
mechanizmu zmiany biegéw i element ttumigcy mechanizmu zmiany biegéw.

- Wyja¢ blaszane zatrzaski z ostony mechanizmu zmiany biegéw i odtozy¢ w bezpieczne
miejsce.

-Rys. 3 -
- Przycia¢ ostone mechanizmu zmiany biegéw zgodnie z wymiarami podanymi na rysunku.
Usuna¢ ewentualne zadziory.

- Rys. 4 -
- Wsuna¢ element wyttumiajacy mechanizmu zmiany biegéw w przycietg osfone i przycigé
zgodnie z ilustracja.

-Rys. 5 -

- Wiozy¢ z powrotem dopasowang ostone mechanizmu zmiany biegéw z elementem
wyttumiajacym.

- Na tylna lewa $rube mechanizmu zmiany biegéw (w kierunku jazdy) natozy¢ element
dystansowy (C).

- Przykreci¢ nakretki dystansowe M6 (B) na przednie $ruby mechanizmu zmiany biegéw.
Dokreci¢ nakretki zgodnie z instrukcjag momentem 8 Nm.

-Rys. 6 -
- Nakrecié z powrotem na tylng prawa $rube mechanizmu zmiany biegéw (w kierunku jazdy)
wymontowana nakretke. Dokreci¢ nakretke zgodnie z instrukcjag momentem 8 Nm.

-Rys. 7 -

- Zamontowac z powrotem przewdd powietrza (jesli wystepuje antena KESSY, nalezy
ja wczesniej zaczepi¢ w odpowiednich otworach ostony mechanizmu zmiany biegéw).
Sprawdzi¢ ufozenie instalaciji elektrycznej pojazdu w obszarze mechanizmu zmiany biegéw.
Przewody w zadnym wypadku nie moga by¢ zakleszczane.

- Rys. 8 -

- Zatozy¢ konsole z zamkiem (A) na nakrecone nakretki dystansowe oraz na tylng lewa $rube
mechanizmu zmiany biegéw, zgodnie z rysunkiem.

- Na zebro konsoli z zamkiem nasuna¢ (wymontowane z osfony mechanizmu zmiany biegéw)
blaszane zatrzaski -szczegét-.

-Rys. 9 -

- W nakretki dystansowe wkreci¢ $ruby zrywalne (D) z podktadka (F). Sruby dokrecié lekko -
nie zrywag!

- Nakrecié¢ nakretke zrywalna (E) na lewa tylng srube. Lekko dokrecié nakretke - nie zrywaé!

- Rys. 10 -

- Wrzucié¢ tylny bieg i zablokowa¢ drazek zmiany biegéw kluczem (H).

- Skontrolowac¢ wielokrotnie dziatanie mechanicznej blokady skrzyni biegéw. Podczas
wiaczania innych biegéw ruch przy zmianie biegéw nie moze by¢é w zaden sposéb
utrudniony!
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-Rys. 11 -

- Ponownie sprawdzi¢ konsole z zamkiem i instalacje elektryczng w obszarze dzwigni zmiany
biegébw pod katem prawidtowego zamocowania. Jesli wszystko jest jak nalezy, dokreci¢
nakretke zrywalng (z tytu) i $ruby zrywalne (z przodu), az nastapi zerwanie zrywalnych tbéw
-szczegoty-.

-Rys. 12 -

- Zaczepi¢ ponownie wymontowany element katowy na ostone mechanizmu zmiany biegéw.

-Rys. 13 -

- Ponownie zamontowac¢ obudowe konsoli Srodkowej i ustawi¢ ja w prawidtowym potozeniu.

- Odgia¢ dolny bok obudowy konsoli $rodkowej i zatozy¢ szablon centrujacy (Sch 38)
-szczegoty- na obudowe elementu zamka.

- Docisna¢ od zewnatrz obudowe konsoli Srodkowej w obszarze szablonu centrujacego.
W ten sposéb zostanie wykonane oznaczenie miejsca do wykonania otworu na wktadke
cylindryczna.

- Usuna¢ szablon centrujgcy i wymontowaé obudowe konsoli érodkowej.

- Rys. 14,15 -

- W zaznaczonym miejscu wywierci¢ otwér o $rednicy 4,1 mm (wiertto BF 15).

- Nastepnie rozwierci¢ wykonany otwér do $rednicy 6,8 mm (wiertto BF 16).

- Nastepnie powiekszy¢ otwor frezem specjalnym (BF 2) do $rednicy 27 mm.

- Ewentualne zadziory po zewnetrznej stronie obudowy usuna¢ odpowiednim narzedziem.

- Rys. 16 -

- Podtaczy¢ wszystkie roztgczone wtyczki i zamontowac obudowe konsoli srodkowej.

- Zamontowac¢ obudowe konsoli srodkowej w prawidtowym potozeniu.

- Zatozy¢ plastikowa ostone (G) wokét wystajacej obudowy zamka mechanicznej blokady
skrzyni biegéw i lekko docisnaé.

- Zamontowac¢ z powrotem pozostate wymontowane czesci.

-Rys. 17 -

- Przyklei¢ od wewnatrz naklejki (K) na szyby w tylnych drzwiach (w kierunku stupka ,,B”)
-strzatka-.

- Przyklei¢ naklejke ,CONSTRUCT” (J) na pokrywie bagaznika w miejscu uzgodnionym z
klientem.

- Przed naklejeniem naklejek starannie oczysci¢ i odtiusci¢ odpowiednimi sSrodkami
czyszczacymi miejsca naklejania naklejek!

- Rys. 18 -

- Wypetni¢ gwarancje i ksigzke serwisowg, a nastepnie przekaza¢ klientowi wraz diugopisem.

Skontrolowaé wielokrotnie dziatanie mechanicznej blokady skrzyni biegéw Construct.

Numer katalogowy 655 071 775 znajduje sie na powierzchni, ktéra po zamontowaniu z
przyczyn technicznych nie jest dostepna. Zachowaé niniejsza instrukcje podczas catego okresu
uzytkowania produktu.
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Produkty prisludenstva st uréené na odborni montaz. SKODA AUTO odport&a vykonavat
montdaz u zmluvnych partnerov.

Suprava mechanického zabezpeéenia prevodov, objed. gislo 655 071 775,
je uréena pre vozidla SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) s lavostrannym
riadenim s manualnou prevodovkou.

Suprava obsahuje (obr. 1)

Nazov dielu Kusov Pozicia

Konzola so zamkom 1 A
Vymedzovacia matica M6 2 B
Vymedzovacia podlozka 1 C
Trhacia skrutka 2 D
Trhacia matica 1 E
Podlozka 2 F
Plastova krytka 1 G
Kla¢ zamku 2 H
Samolepiaci stitok na 5. dvere 1 J
Samolepiaci stitok na okno 2 K
Bezpecnostna karta 1 L
Zarucna a servisna knizka, guléckové pero 1+1 M
Montézny navod 1

Zoznam Specialneho naradia
Vrtak predizeny @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Fréza ¢ 27 mm (BF 02)
Stopka pre frézu (BF 3)
Strediaca 3abléna (Sch 38)

Upozornenie tykajuce sa montaze

Obrazky v navode slizia ako vSeobecna informacia k montazi. V niektorych
detailoch sa mézu od montaznych miest daného vozidla (s ohladom na jeho
vybavu) liSi€!

Délezité pokyny na montaz

Pri demogtéii a spatnej montazi jednotlivych dielov postupujte podla pokynov v Dielenskej
prirucke SKODA.

Demontuijte:

- rukovat a manzetu rychlostnej paky,

- panel strednej konzoly,

- vedenie vzduchu.

Rozpojte svorkovnice elektrickej inStalacie mechanizmu zaradovania a vycvaknite KESSY
anténu z krytu zaradovania, ak je vo vybave vozidla.
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Postup montaze

-Obr. 2 -

- Demontujte matice upeviujice mechanizmus zaradovania -Sipky-, dalej kryt a timenie
zaradovania.
- Z krytu zaradovania demontujte plechové prichytky a odloZte ich na vhodné miesto.

-Obr. 3 -

- Kryt zaradovania odrezte podla rozmerov na obrazku. Vzniknuté ostrapy zacistite.

-Obr. 4 -

- Timenie zaradovania zasufite do odrezaného krytu zaradovania a odrezte ho podla obrazka.

-Obr. 5 -

- Nasadte spat upraveny kryt zaradovania s timenim.

- Na lavd zadnu skrutku mechanizmu zaradovania (v smere jazdy) nasuiite vymedzovaciu
podlozku (C).

- Na predné skrutky mechanizmu zaradovania naskrutkujte vymedzovacie matice M6 (B).
Matice dotiahnite predpisanym utahovacim momentom 8 Nm.

- Obr. 6 -

- Na pravu zadn skrutku mechanizmu zaradovania (v smere jazdy) naskrutkujte spat
demontovani maticu. Maticu dotiahnite predpisanym utahovacim momentom 8 Nm.

-Obr. 7 -

- Namontujte spat vedenie vzduchu (ak je vo vybave vozidla KESSY anténa, je nutné ju najprv
nacvaknut spat do prislusnych otvorov v kryte zaradovania). Skontrolujte vedenie elektrickej
instalacie vozidla v okoli mechanizmu zaradovania. V Ziadnom pripade nesmie dojst k privretiu
vodicov.

- Obr. 8 -

- Konzolu so zamkom (A) vyrovnajte na zaskrutkované vymedzovacie matice a na lavd zadnu
skrutku mechanizmu zaradovania podla obrazka.

- Na stojinu konzoly so zamkom zasufite plechové prichytky (demontované z krytu zaradovania)
-detail-.

-Obr. 9 -

- Do vymedzovacich matic naskrutkujte trhacie skrutky (D) s podlozkou (F). Skrutky len zlahka
dotiahnite - nezatrhavajte!

- Na lavd zadnu skrutku zaskrutkujte trhaciu maticu (E). Maticu len zlahka dotiahnite
- nezatrhavajte!

-Obr.10 -

- Zaradte spatny rychlostny stupefi a kla&ikom (H) uzamknite rychlostni paku.
- Vyskusajte niekolkokrat funkciu mechanického zabezpecenia. Pri zaradeni ostatnych
rychlostnych stupriov nesmie déjst k ziadnemu obmedzeniu pohybu zaradovania!
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-Obr. 11 -

- Skontrolujte znova spravne vyrovnanie konzoly so zamkom a vedenia elektrickej inStalacie
vozidla v okoli mechanizmu zaradovania. Ak je vietko v poriadku, tak trhaciu maticu (vzadu)
a trhacie skrutky (vpredu) dotiahnite tak, az déjde k odtrhnutiu utahovacej hlavy -detail-.

-Obr.12 -

- Zacvaknite demontovany uholnik spat na kryt mechanizmu zaradovania.

-Obr.13 -

- Namontujte spat panel strednej konzoly a vyrovnajte ho do spravnej polohy.

- Panel strednej konzoly na boku zospodu odklorite a na kryt zdmkovej vlozky nasadte strediacu
$ablénu (sch. 38) -detail-.

- Z vonkajsej strany panel strednej konzoly na mieste strediacej Sablény pritlacte. Tym ddjde
k oznaceniu miesta na vyvftanie otvoru pre vlozku zamku.

- Odstrante strediacu $ablénu a panel strednej konzoly demontuijte.

- Obr. 14,15 -

- Na ozna&enom mieste predvrtajte otvor s priemerom 4,1 mm (vrtak BF 15).

- Vyvitany otvor previtajte na priemer 6,8 mm (vrtak BF 16).

- Nakoniec zvad&site otvor $pecialnou frézou (BF 2) na priemer 27 mm.

- Z vonkajsej strany panelu opatrne zacistite vzniknuté ostrapy vhodnym nastrojom.

- Obr. 16 -

- Zapojte v3etky rozpojené svorkovnice a panel strednej konzoly namontujte spat.

- Panel strednej konzoly vyrovnajte do spravnej polohy.

- Plastovu krytku (G) nacvaknite okolo vy€&nievajuceho krytu zamku mechanického
zabezpecenia prevodov a zlahka ju pritlacte.

- Namontujte spat vSetky ostatné demontované diely.

- Obr. 17 -

- Na sklo zadnych dveri (smerom k stipiku ,,B“) nalepte z vnitra samolepiace &titky (K) -Sipka-.
- Samolepiaci stitok ,CONSTRUCT* (J) nalepte na veko batoZinového priestoru vozidla na
miesto podla Zelania zdkaznika.

- Miesta na nalepenie stitkov pred lepenim dékladne ocistite a odmastite vhodnym
Cisticom!

-Obr. 18 -

-Vypliite zaruénu a servisnt knizku a spolu s gul6¢kovym perom ju odovzdajte zékaznikovi.
Vyskusajte niekol'kokrat spravnu funkciu mechanického zabezpecéenia prevodov
Construct. Cislo dielu 655 071 775 je umiestnené na ploche, ktora je po montazi

z technickych dévodov nepristupnd. Ponechajte si tento navod pocas celej Zivotnosti vyrobku.
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MpuHapNEXHOCTU [OMKHBI YCTaHaBIMBaATLCS B XOAE KBanMdULMPOBAHHOIO MOHTaXa,
BbinosnHsiemoro cneumanuctoMm. Dupma SKODA AUTO pekoMeHOyeT NpUBIeKaTb K
BbINOJITHEHMIO MOHTaXa NMapTHepa Mo JOroBopyY.

MexaHnueckuin mﬂmoﬁunaﬁsep, HoMep Ans 3akasa 655 071 775 npepHasHaueH
ans asTomo6uns SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) c neBocTOpoHHUM
pacnosio)XeHWeM pysieBoro ynpaB/ieHUsi U MEXaHUYECKOM KOPO6KoM nepepau.

Cnucok peTtanen, Bxogsawmx B KomrniekT (puc. 1)

DeTtanb KonuuecTtBo Mosuuusa
KpoHLUTENH ¢ 3aMKOM 1 A
JOucTaHUMOHHas raka M6 2 B
OMCTaHUMOHHbIV 3/1IeMEHT 1 C
CpbiBHOM 6onT 2 D
CpblIBHas ramka 1 E
LLlan6a 2 F
MnacTukoBas Haknagka 1 G
Kniou 2 H
Haknerika Ha aBepb 6araxKHuka 1 J
Haknerka Ha okHO 2 K
KapTa 6e3onacHocTn 1 L
lapaHTUIMHO-CcepBUCHas

KHUXKa, LLapUKOBasi pyuK 1+1 M
PykoBopcTBO MO MOHTaXy 1

Cnucok cneymasbHbIX UHCTPYMEHTOB

Csepsio yasimHeHHoe @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 MM (BF 16)
Opesa o 27 mm (BF 02)

XBocToBuk gns ¢pesbl (BF 3)

LLla6noH pns ueHTpuposaHus (Sch 38)

YKasaHus Mo MOHTaXy

PucyHkKu, npuBeaeHHbIE B PyKOBOACTBE, CITY)KaT B KauecTBe obLuei
uH$popMauum no MoHTaXxy. B psipe peTtaneit oHM MOTYT OTNIMUATLCSA OT
peanbHOro MecTa yCTaHOBKM KOMIMOHEHTOB Ha COOTBETCTBYIOLLEM aBTOMO6UNe
(s 3aBUCUMOCTHU OT OCHaLUeHus)!

Ba)kHble yKa3aHMUsl MO MOHTaXKy

[leMOHTaXK ¥ MOBTOPHbIM MOHTaX OTAENbHbIX AeTaNel [OMKHbI NMPOU3BOAUTLCS COMTaCHO
YyKasaHWsiIM B PyKOBOACTBE MO BbINosiHeHU0 peMoHTa SKODA.

Heo6xoomMMo neMOHTHpOBaTL crieyloluue aeTanu:

- PYKOATKY pblyara nepekJsitoueHus nepeaay M MaHXXeTy pbluara nepekJsitoueHus nepepad,
- OB6LMBKY LIEHTpaibHOM KOHCOHN,

- BO3[yXOBO[.
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OTcoeanHNUTE LUITEKEPHbIE pa3beMbl SNTIEKTPOO6OPYAOBaHUS MEXaHU3Ma NepPeKITIoYeHUs
nepepay v BbiTawmTe aHTeHHY cucTembl KESSY 13 KpbILKK MexaHU3Ma NepeksItoYeHns nepenay
(ecnu nmeetcs).

I'Ipou,ecc MOHTaXa

-Puc.2-

- CHMMUTe cHavana KpeneXHble ramku MexaHusMa nepeksitnyeHnsa nepenayd (CM. CTPeJ’lKM),
3aTeM KpbILWKY MeXaHU3Ma NnepeksitovYeHusa nepepay u aMOpTM3MpyIOLIJ,Mﬁ ANIeMeHT ansa
MeXaHn3Ma nepeknovyeHna nepenau.

- OTcoegMHUTE NAaCTUHYATbIE 3a)KUMbI OT KPbILWWKN Me€XaHU3Ma NepeKJiioYeHns nepegay u
nonoXuTte B noaxoasiee MecTo.

- Puc. 3 -

- O6pexbTe KpbILKY MEXaHM3Ma NepekJsIloueHUs nepepay B COOTBETCTBUM C pa3MepamMi,
yKa3aHHbIMU Ha PUCYHKe. YOanuTe UMetoLLMeCcs 3ayCeHLpbl.

-Puc.4 -

- BcTaBbTe aMOpPTU3MPYIOLLMIA SNIEMEHT AJ1 MEXaHW3Ma NepeKsItoUeHUs Nepenay B KpbILKY
MexaH13Ma nepektoYeHns nepenay 1 06peXLTe COMMacHO PUCYHKY.

-Puc.5 -

- CHOBa yCTaHOBMTE MOAOrHaHHYHO KPbILLKY MEXaHW3Ma NepPEKIIoUeHUs nepenay ¢
aMOPTU3UPYHOLLUM 3JTIEMEHTOM.

- YcTaHOBMTE AUCTAHUMOHHDBIN 3ieMeHT (C) Ha 3agHMI fieBbIM GONT MEXaHW3Ma NepeKsItoYeHns
nepepnau (no HanpaeneHWIo ABUXEHMS).

- HakpyTtuTe gucTaHumoHHble raku M6 (B) Ha nepegHue 601Tbl MEXaHW3Ma NepeKSIoUeHUs
nepepay. 3aTaHUTe ramku ¢ NpeanMcaHHbIM MOMEHTOM 3aTskku 8 HM.

- Puc.6 -

- HakpyTuTe cHATY!o raiky Ha 3agHUIM NpaBbiii 6OMT MeXaHW3Ma NepekoueHns nepegdad (no
xofy ABMXEHMS). 3aTAHUTE raiKy C NPeanucaHHbIM MOMEHTOM 3aTsKKu 8 HM.

-Puec.7 -

- CHOBa yCTaHOBMTE BO3[yXOBOL, (ecnun uMeeTcst aHTeHHa cucteMbl KESSY, To cHavana ee
HGO6XO}J,VIMO BCTaBUTb B COOTBETCTBYIOLLME OTBEPCTUA B KPbILLKE ME€XaHU3Ma NepektovYeHnsa
nepepauy). MpoBepbTe NPOKNaaKy 3MeKTPONPOBOAKM aBTOMOGUIIS B 06/1acTh MexaHu3Ma
nepekJsitoyeHuns nepepay. H1 B koeM clyyae He JOMycKanTe 3alleMsieHUs NPoBOMOB.

- Puc. 8 -

- YcTaHOBMTE KOHCOJb C 3aMKOM (A) Ha MPUKPYYEHHYIO AMCTaHLMOHHYIO raiKy, a TaKXe Ha
3a8HWUM NeBbIt 6ONT MEXaHU3Ma NEPeKIIoYEHUs Nepefay CornacHo PUCYHKY.

- HapBurHbTE Ha NnepeMblYKy KOHCOMM C 3aMKOM MIAaCTUHYATbIN 3a>KMM (CHATBIN C KPbILLIKK
MexaH13Ma nepekoueHus nepenad) (CM. AeTanbHbIM PUCYHOK).

-Puc.9 -

- BkpyTuTe cpbiBHble 6onTbl (D) ¢ warbon (F) B ancTaHUMOHHbIE raku. BonTbl 3aTAHMTE NULLIL
cnerka - cobniopaiTe 0OCTOPOXKHOCTb, UTO6bI He copBaTb Ux!

- HakpyTuTe cpbiBHble ranku (E) Ha 3agHuit ieBbin 60nT. FaiiKy 3aTAHUTE NULLbL crierka
- cobniopanTe 0CTOPOXXHOCTb, YTO6bI He copBaThb ee!
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- Puc. 10 -

- BkitoumnTe 3agHuit Xo v 3a65I0KMPYHTE pblyar NepeKsIioUeHus nepeaay ¢ NoMoLLsio Kitova (H).
- Heckonbko pas npoBepbTe paboTy MexaHuuyeckoro uMMobunaitzepa. lNpu BktoueHun
ApPYyrux nepepay HUUTO He AO0/DKHO MeLuaTb ABUXKEHUIO nepeKmoquml!

- Puc. 11 -

- Ele pa3 npoBepbTe HaOEXHOCTb PUKCALIMM KPOHLUTENHA C 3aMKOM M PacnosioXXeHne
3/IEKTPONPOBOAKM B 061iacT MexaHM3Ma nepeksitoueHns nepepad. Ecnv Bce B nopsipke,
3aTAHUTE CPbIBHbIE ralku (c3aam) 1 cpbiBHble 6ONThI (Criepenm) 4O MOMEHTA CPbIBa CPbIBHbIX
rosfIoBOK (CM. AeTasbHbIN PUCYHOK).

- Puc. 12 -

- CHoBa YyCTaHOBUTE yrnosoﬁ 3N1IEMEHT Ha KpbILWKY MéXaHM3Ma nepekstoyeHnsa nepenay.

- Puc.13 -

- CHoBa ycTaHOBWTE O6LUMBKY LIEHTPaSIbHOM KOHCOJIM B MPABUIIbHOM MOSIOXEHUM.

- OTOrHMTE BHU3Y CO CTOPOHbI OBLUMBKY LIEHTPaNIbHOM KOHCOMM U YCTaHOBUTE LIAGIIOH Ans
ueHTpupoBaHus (Sch 38) (CM. meTanbHbIM PUCYHOK) Ha KPbILLKY 3anMparoLwero LuamHapa
3amKa.

- MpuxMUTE OBLUMBKY LIEHTPasIbHOM KOHCOMM CHapy>u B 06nacTu WwabnoHa ans
LieHTpUpOoBaHUsl. Tenepb MOXXHO OTMETUTbL MECTO AJ1S CBEPJIEHWSI OTBEPCTHUS MOA,
3anMparoLLmMi LMIIMHAP 3aMKa.

- Y6epuTe WabnoH s LeHTPUPOBAHUS U CHUMUTE OBLLUMBKY LIEHTPasibHOM KOHCOJN.

- Puc. 14,15 -

- B oTMeuYeHHOM MecTe npenBsapuTeNbHO NPOCBEpsIMTe oTBEpPCTME anaMeTpoM 4,1 MM (ceepo
BF 15).

- PacceepnuTe caenaHHoe oTBepcTue oo avameTpa 6,8 MM (ceepno BF 16).

- Mocne 3Toro yBenmusTe OTBEPCTHE C MOMOLLLIO crieumasnbHomn ¢pesbl (BF 2) oo amamerpa
27 MM.

- C noMoLLbio NOAXOAALLEro MHCTPYMEHTa OCTOPOXHO OUUCTUTE OBLUMBKY C HapYy>KHOM ee
CTOPOHbI OT 06Pa30BaBLUMXCS 3ayCEHLIEB.

- Puc. 16 -

- CoeiMH1Te BCe pa3beAUHEHHbBIE LUTEKEPbI M YCTaHOBUTE Ha MECTO OBLUMBKY LIEHTpasibHOM
KOHCONM.

- YcTaHOBUTE OBLLIMBKY LIEHTPasIbHOM KOHCOJIU B HYXKHOE MOJIOXKEHME.

- YcTaHOBMTE NIAaCTMKOBYIO paMKy (G) Ha BBICTYNAIOLLYHO KPbILIKY MEXaHUYECKOrO
NPOTMBOYIOHHOIO 3aMKa U CJierka NpUXMUTE ero.

- YcTaHOBWTE Ha MECTO BCE OCTaslbHble AEMOHTUPOBAHHbIE AeTalu.

-Puc.17 -

- MomecTuTe Haknenku (K) Ha cTekna 3agHUX ABepen (B HanpaBneHWn CpeqHel CTOMKKU Ky30Ba)
C BHYTPEHHEN CTOPOHbI (CM. CTpenkKy).

- MomecTuTe Haknenky «CONSTRUCT» (J) Ha mBepb 6araxHuKa B COOTBETCTBUM C MOXKESTaHUEM
KNMeHTa.

- MNepep, npukneMBaHnMeM ¢ NOMOLLBLIO MOAXOASALLENO YUCTSLLETO CPEACTBA TLATEeNIbHO
ouncTUTE U 06e3KUpLTE MecTa AisAl NPUKIIeUBaHUSA Hakeek!
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- Puc. 18 -
- 3anosiHMTe rapaHTUMHO-CEPBUCHYIO KHUXKY M BMECTE C LLIapUMKOBOM PyUKOM nepepante
ee KIINEeHTY.

Heckonbko pa3s npoBepbTe 6€3ynpeyHocTb paboTbl MEXaHUYEeCKOro UMMobunaisepa
Construct.

Hetanb N2 655 071 775 HaxogMTcsi Ha MOBEPXHOCTU, KOTOPasi MOC/E MOHTaXa Mo TEXHUYECKUM

NpUYMHAM CTaHOBUTCS HEOOCTYMNHON. XpaHUTE flaHHOe PYKOBOACTBO B TEYEHME BCETO CPOKa
cnyx6bl NpoayKTa.
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A tartozék alkatrészeket szakszer(i médon kell felszerelni. A SKODA AUTO azt ajanlja, hogy a
alkatrészek beszerelését szerz6déses partnerrel végeztesse el.

A 655 071,775 cikkszamu mechanikus valtézar a balkormanyos, kézi valtéval
felszerelt SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) jarmlivekbe szerelheté be.

A készlet darabjegyzéke (1. abra)

Alkatrész Darabszam Jelolés

Konzol zérral 1 A
Tavtarté csavar M6 2 B
Tavtarté elem 1 C
Letorhetd fejli csavar 2 D
Letorhetd fejli anya 1 E
Alatétkarika 2 F
MdUanyag takaréelem 1 G
Kules 2 H
Csomagtérajtéra ragaszthaté cimke 1 J
Ablakra ragaszthaté cimke 2 K
Biztonsagi kartya 1 L
Jotallasi és szervizfiizet, golyostoll 1+1 M
Szerelési Gtmutato 1

A célszerszamok jegyzéke

Hosszabbitott furé, o 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Maréfej, @ 27 mm (BF 02)

Szar a maréfejhez (BF 3)

Kdzpontosité sablon (Sch 38)

Szerelési utasitasok

Az atmutatéban talalhaté abrak altalanos szerelési informaciokat mutatnak.
Az egyes jarmlivek beszerelési helyei (a felszereltségek miatt) ezektél néhany
részletben eltérhetnek!

Fontos szerelési utasitasok

Az alkatrészeket a SKODA szerelési utmutaté utasitasainak megfeleléen kell kiszerelni és
visszaszerelni.

A kovetkezé alkatrészeket kell kiszerelni:

- valtégomb és valtokarszoknya,

- kézépkonzol-burkolat,

- légcsatorna.

Bontsa a sebességvalto elektromos csatlakozoit, és pattintsa ki a KESSY-antennat (ha van) a
valté burkolatabol.

y4
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A szerelés menete

- 2. abra -
- Szerelje ki a sebességvalté rogzitéanyait (lasd a nyilakat), majd a valté burkolatat és a

sebességvalto csillapitoelemét.
-Vegye le a lemezkapcsokat a valté burkolatarél és helyezze megfelel helyre.

- 3.abra-
-Végja le a valté burkolatat az abran feltlintetett méretek szerint. Sorjatlanitsa a vagasok éleit.

- 4. abra -

- Tolja a sebességvalto csillapitdelemét a levagott valtéburkolatba, és vagja le az abra szerint.

-5, abra -

- Helyezze vissza a méretre vagott valtoburkolatot a csillapitéelemmel egyiitt.

- Helyezze a tavtarté elemet (C) a sebességvalto bal hatsé csavarjara (menetirany szerint).

- Csavarja az M6-os tavtarto anyakat (B) a sebességvalté elsé csavarjaira. Hizza meg az anyakat
az el6irt 8 Nm-es nyomatékkal.

- 6. abra -

- Csavarja vissza a kiszerelt anyat a sebességvaltd jobb hatsoé csavarjara (menetirany szerint).
Huzza meg az anyat az eldirt 8 Nm-es nyomatékkal.

-7.abra -

- Szerelje vissza a légcsatornat (ha a jarm fel van szerelve KESSY-antennaval, elészor azt
kell a valtéburkolat hozza tartozé nyilasaiba pattintani). Ellendrizze az elektromos kabelek
elvezetését a sebességvaltonal. A vezetékek semmiképp ne legyenek becsipédve.

- 8. abra -

- Helyezze a konzolt a zarral (A) a felcsavart tavtartd anyakra, valamint a sebességvalto bal
hatsé csavarjara az dbra szerint.

- Tolja a (valtoburkolatrél leszerelt) lemezkapcsokat a zarral felszerelt konzol gerincére (lasd
a részletrajzot).

-9, abra -

- Csavarja a letdrhet fejii csavarokat (D) alatéttel (F) egyditt a tavtartd anyakba. A csavarokat
csak enyhén szabad meghuzni 0O tilos letorni!

- Csavarja a letdrhet fejii anyat (E) a bal hatsé csavarra. Az anyat csak enyhén szabad
meghuzni O tilos letorni!

- 10. abra -

- Kapcsoljon hatramenetbe, és rogzitse a sebességvaltéd kart a kulccsal (H).

- Ellenérizze tobbszor a mechanikus valtézar miikodését. A tobbi sebességfokozat
kapcsolasakor a miveletet nem akadalyozhatja semmi!

-11. abra -

- Ellendrizze, hogy a zarral ellatott konzol és a jarm(i meglévé elektromos vezetékkotege a
sebességvaltonal megfeleléen van-e rogzitve. Amennyiben minden rendben van, hiizza meg
erésen a letorhetd fejii anyat (hatul) és a letorhetd fejii csavarokat (eldl), amig a toréfejek le
nem tdrnek (lasd a részletrajzokat).
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-12. abra -

- Pattintsa vissza a kiszerelt sarokidomot a valtéburkolatra.

- 13. abra -

- Helyezze vissza a kozépkonzol-burkolatot a megfelel6 helyzetbe, majd szerelje be.

- Hajlitsa fel alulrél a kézépkonzol-burkolat oldalat, és helyezze a kdzpontosité sablont (Sch 38)
a zérhenger burkolatéra (lasd a részletrajzot).

- Nyomja be a kdzépkonzol-burkolatot a kézpontosité sablonnal. Ezzel jelolheté ki a
zérhengerhez sziikséges furat helye.

- Tavolitsa el a kozpontosité sablont, és szerelje le a kozépkonzol-burkolatot.

- 14.,15. abra -

- A megjeldlt helyen készitsen 4,1 mm atmérgji el6furatot (BF 15 furo).

- Az elkészitett furatot tagitsa Ujabb farassal 6,8 mm-es atméréjiire (BF 16 furd).

- Ezutan nagyobbitsa a furatot a specialis maréfejjel (BF 2) 27 mm-es atméréj(ire.

- A burkolat kiilsé oldalat tisztitsa meg megfelel6 szerszammal 6évatosan a keletkezett sorjatol.

- 16. abra -

- Csatlakoztasson Gjra minden szétvélasztott csatlakozot, és szerelje vissza a kozépkonzol-
burkolatot.

- Helyezze vissza a kdzépkonzol-burkolatot a megfelelé helyzetbe.

- Helyezze a mianyag takarélemezt (G) a mechanikus valtézar kiallo zarburkolata koré, és
enyhén nyomija ra.

- Szerelje vissza a tobbi kiszerelt alkatrészt.

-17. abra -

- Ragassza a cimkéket (K) bellilrél a hatsé ajtok ablakaira (a B-oszlop felé) (lasd a nyilat).

- Ragassza a ,CONSTRUCT" cimkét (J) a csomagtérajtéra, az tigyfél kivansaga szerinti helyre.

- A ragasztas el6tt megfelel6 tisztitoszerrel alaposan tisztitsa meg és zsirtalanitsa a cimkék
felragasztasara szolgalé helyeket!

- 18. abra -

- Toltse ki a jotallasi és szervizfiizetet, és adja at az ligyfélnek a golydstollal egyiitt.

Ellenédrizze tobbszor a Construct mechanikus valtézar kifogastalan miikédését.

Az 655 071 775 cikkszam olyan fellleten taldlhaté, amely a beszerelés utan muiiszaki okokbol
nem hozzaférhetd. Kérjlk, érizze meg ezt az Gtmutatét a termék teljes élettartama alatt.
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Accesoriile sunt prevazute pentru un montaj profesional. SKODA AUTO recomanda executarea
montajului de catre partenerii contractuali.

Sistemul mecanic de blocare ansifurt cu nr. de comanda 655 071 775 este
prevazut pentru autovehiculele SKODA SCALA (NW1), KAMIQ (NW4) in
varianta cu volanul pe stinga, cu cutii de viteze manuale.

Lista de piese a setului (fig. 1)

Piesa Numar de bucati Pozitie

Consola cu zavor 1 A
Piulita distantiera M6 2 B
Piesa distantiera 1 C
Surub de forfecare 2 D
Piulita de siguranta cu forfecare 1 E
Saiba 2 F
Masca din material plastic 1 G
Cheie 2 H
Eticheta adeziva pentru haion 1 J
Eticheta adeziva pentru geam 2 K
Card de siguranta 1 L
Caiet de garantie si service, pix 1+1 M
Instructiuni de montaj 1

Lista sculelor speciale

Burghiu prelungit ¢ 4,1 mm (BF 15), ¢ 6,8 mm (BF 16)
Frezd @ 27 mm (BF 02)

Coada pentru freza (BF 3)

Sablon de centrare (Sch 38)

Indicatii de montaj

Figurile din manual servesc ca informatii generale de montaj. in anumite detalii
pot exista diferente fata de locurile de montare ale autovehiculului respectiv (in
functie de dotare)!

Observatii importante privind montajul

Demontarea si remontarea pieselor individuale se efectueaza conform instructiunilor din ghidul
de reparatii SKODA.

Trebuie demontate urmatoarele piese:

- manerul levierului schimbatorului de viteze si manseta schimbatorului de viteze,

- invelisul consolei centrale,

- conducta de aer.

Separati conectorii instalatiei electrice de la actuatorul de schimbare a vitezei si desfaceti din
clipsuri antena KESSY de la acoperirea mecanismului manetei de selectare daca exista in dotare.
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Procesul de montaj

- Fig. 2 -

- Scoateti piulitele de fixare de la actuatorul de schimbare a vitezei -sdageata-, apoi demontati
acoperirea mecanismului manetei de selectare si piesa de amortizare pentru actuatorul de
schimbare a vitezei.

- Demontati clipsurile metalice de la acoperirea mecanismului manetei de selectare si asezati-le
ntr-un loc adecvat.

- Fig. 3 -
- Taiati acoperirea mecanismului manetei de selectare conform dimensiunilor din figura.
Curatati bavura existenta.

- Fig. 4 -
- Introduceti piesa de amortizare pentru actuatorul de schimbare a vitezei in acoperirea taiata
a mecanismului manetei de selectare si taiati-o conform figurii.

- Fig. 5 -

- Introduceti la loc acoperirea ajustata a mecanismului manetei de selectare cu piesa de
amortizare.

- Introduceti piesa distantiera (C) pe surubul din stanga spate al actuatorului de schimbare a
vitezei (privind in sensul de deplasare).

- Insurubati piulitele distantiere M6 (B) pe suruburile din fata ale actuatorului de schimbare a
vitezei. Strangeti ferm piulitele la cuplul de strangere indicat, de 8 Nm.

- Fig. 6 -
- Tn$urubati la loc piulita demontata pe surubul din dreapta spate al actuatorului de schimbare a

vitezei (privind in sensul de deplasare). Strangeti ferm piulita la cuplul de strangere indicat, de
8 Nm.

- Fig. 7 -

- Montati la loc conducta de aer (daca in dotare intra antena KESSY, este necesar ca mai intai
aceasta sa fie fixata cu clipsuri in orificiile aferente din acoperirea mecanismului manetei
de selectare). Verificati pozitionarea instalatiei electrice proprie autovehiculului in zona
actuatorului de schimbare a vitezei. Nu este permisa in niciun caz prinderea cablurilor.

- Fig. 8 -
- Pozitionati consola cu zavor (A) pe piulitele distantiere insurubate, precum si pe suruburile din
stanga spate ale actuatorului de schimbare a vitezei, conform figurii.

- Deschideti clipsurile metalice de la sina consolei cu zavor (demontate de la acoperirea
mecanismului manetei de selectare) -detaliu-.

- Fig. 9 -

- Insurubati suruburile de forfecare (D) cu saiba (F) in piulita distantiera. Strangeti suruburile
doar usor - nu le rupeti

- Insurubati piulita de siguranta cu forfecare (E) la surubul din stanga spate. Strangeti piulita
doar usor - nu o rupeti!

- Fig. 10 -

- Cuplati in marsarier si blocati schimbatorul de viteze cu ajutorul cheii (H).
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- Verificati de mai multe ori functionarea sistemului mecanic de blocare antifurt. La cuplarea
in celelalte trepte de viteza, nu este permisa in niciun caz impiedicarea miscarii de cuplare!

- Fig. 11 -

- Verificati pozitionarea corecta a consolei cu zavor si instalatia electrica proprie autovehiculului
n zona actuatorului de schimbare a vitezei. Daca totul este in regula, strangeti piulitele de
siguranta cu forfecare (spate) si suruburile de forfecare (fata) pana cand se rup capetele de
strangere -detalii-.

- Fig. 12 -
- Prindeti din nou cu clipsuri piesa unghiulara demontata de la acoperirea mecanismului manetei
de selectare.

- Fig. 13 -

- Montati la loc invelisul consolei centrale si aduceti-l in pozitia corecta.

- indoiti de jos invelisul consolei centrale pe lateral si asezati sablonul de centrare (Sch 38)
-detaliu- pe capacul cilindrului de blocare.

- Apasati din exterior invelisul consolei centrale in zona sablonului de centrare. Astfel va fi
marcat locul pentru executarea gaurii pentru cilindrul de blocare.

- indepértati sablonul de centrare si demontati invelisul consolei centrale.

- Fig. 14,15 -

- n locul marcat, executati o gaura preliminara cu un diametru de 4,7 mm (burghiu BF 15).

- Largiti gaura executata, la un diametru de 6,8 mm (burghiu BF 16).

- Ulterior, largiti gaura cu freza speciala (BF 2), la un diametru de 27 mm.

- Dinspre partea exterioara a invelisului, curatati cu atentie bavura formata cu ajutorul unei scule
adecvate.

- Fig. 16 -

- Introduceti la loc toate fisele care au fost decuplate si montati la loc invelisul consolei centrale.

- Aduceti invelisul consolei centrale in pozitia corecta.

- Asezati masca din material plastic (G) in jurul acoperirii iesite in afara a zavorului sistemului
mecanic de blocare antifurt si apasati-o usor.

- Montati la loc toate piesele demontate ramase.

- Fig. 17 -

- Lipiti dinspre interior etichetele adezive (K) pe geamurile usilor din spate (in directia stalpului
.B") -sageata-.

- Lipiti eticheta adeziva ,CONSTRUCT" (J) pe haion, intr-o zona corespunzatoare dorintei
clientului.

- Tnainte de procesul de lipire, toate locurile in care vor fi aplicate etichetele adezive trebuie
curatate temeinic cu un agent de curatare adecvat si apoi degresate!

- Fig. 18 -

- Completati caietul de garantie si de service si inmanati-I clientului impreuna cu pixul.

Verificati de mai multe ori functionarea fara probleme a sistemului mecanic de blocare
antifurt Construct.

Numarul piesei 655 071 775 se afla pe o suprafata care, dupa montare, este inaccesibila din
motive tehnice. Pastrati acest manual pe parcursul intregii perioade de viata utila a produsului.
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EN - The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the period when the mounting
instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including the change in technical parameters with reference to
the individual model measures).

CZ - Informace o technickych tdajich, konstrukci, vybaveni, materialech, zarukach a vnéjsim vzhledu se vztahuji na obdobi zadavani montézniho navo-
du do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (véetné zmény technickych parametr( se zménami jednotlivych modelovych opatfeni).

DE - Informationen tiber technische Angaben, Konstruktion, Ausriistung, Werkstoffe, Garantien und é'._uﬂerliches Aussehen bezieben sich auf den
Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behalt sich das Anderungsrecht vor (samt Anderungen der
technischen Parameter mit Anderungen einzelner ModellmaBnahmen).

ES - Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son validas para el periodo en que la
instrucciéon de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho de cambiar (incluyendo el cambio de los parametros técnicos
con los cambios de las distintas medidas modelo).

FR - Les informations sur les données techniques, de construction, d‘équipement, de matériaux, de garanties et sur I‘aspect concernent la période
de mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de modification (incluant les modifications des paramétres
techniques avec des modifications particuliéres des mesures de modelage).

IT - Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e I'aspetto esterno riguardano il periodo, quando l'istruzioni per il
montaggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifiche (compreso la modifica dei parametri tecnici riguar-
danti la modifiche dei modelli).

SV - Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, galler tidrymden da montageanled-
ningen givits i uppdrag for tryckning. Producenten férbehaller sig rétten till férandringar (inkl. modifikation av tekniska parametrar sasmmen med
andringar av enskilda modellatgéarder).

NL - Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben betrekking op de periode wanneer
de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het recht van de wijziging voor (inclusief wijziging van de technische
parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke modelvoorzieningen).

PL - Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewnetrznym odnosz3 sie do okresu zlecania
instrukcji montazowej do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wtacznie ze zmiana parametréw technicznych ze zmianami poszcze-
gbInych modelowych posunigé).

SK - Informécie o technickych tdajoch, konstrukcii, vybaveni, materialoch, zarukach a vonkajSom vzhlade sa vztahuji na obdobie zadavania mon-
tazneho navodu do tlage. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych parametrov so zmenami jednotlivych modelovych
opatreni).

RU - UHpopMauys 0 TEXHUYECKUX AaHHbIX, KOHCTPYKLIMM, OCHaLLEHWUW, MaTepu1anax, rapaHTUM M BHELLHEro Buia COOTBETCTBYET Nep1oly Nepeaayun
3aKasa MHCTPYKLMM MO MOHTaXy B neyaTtb. [ponsBoauTesb OCTaBIISIET 32 COGOM MPaBO BHECEHWS U3MEHEHWI (B TOM YMCIie M3MEHEeHM
TEXHUYECKUX NapameTpoB C U oty Mo Mep).

HU - A miiszaki adatokra, a konstrukciora, a felhasznalt anyagokra, a garanciara és a termék kivitelére vonatkozé adatok a jelen anyag nyomdaba
kertilésének idején érvényben 1évé allapotot tiikrozik. A gyarté fenntartja maganak a valtoztatasok jogat (azokat a miiszaki valtoztatasokat is
beleértve, amelyek a modellmédositasok miatt kdvetkeznek be).

RO - Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile si aspectul exterior se refera la momentul prezentarii instructiu-
nilor de montaj pentru tiparire. Fabrica isi rezerva dreptul de a face schimbari (inclusiv schimbarea parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor
pentru diferitele modele).
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